



ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 НОЯБРЯ
2002 ГОДА

ШАРЬИНА

"Моисей же взял и поставил себе шатер вне стана, вдали от стана, и назвал его скинию собрания; и каждый, ищущий Господа, приходил в скинию собрания, находившуюся вне стана."

(Исх. 33:7)

Шод покровом Взбранной Воеводы в 1552 году Казанское ханство было присоединено к России царем Иоанном Грозным, освободившим из плена около ста тысяч русских; началось просвещение татар светом христианской веры.

Трижды являлась Пречистая Богородица в Казани десятилетней девочке Матроне с повелением возвестить архиепископу и начальникам города, чтобы они обрели в земле, на месте недавнего пожара, Ее икону. Словам девочки не придали значения, тогда она сама с помощью матери откопала в указанном месте сияющую чудным светом икону Божьей Матери. Произошло это 8 июля 1579 года. По благословению архиепископа Иеремии, священник ближайшего Никольского храма, будущий Патриарх Московский Гермоген в сопровождении крестного хода на руках отнес икону в свой храм. После молебна она была перенесена в Казанский Благовещенский собор. Многочисленные чудотворения от новоявленной иконы начались с прозрения двух слепцов (как и от иконы Одигитрии в Константинополе).

В период Смутного времени православные русские воины ополчения, отбившие многочисленные атаки войска, рвавшегося на помощь осажденным ими в Москве полякам, перед решительным штурмом Кремля три дня постились и молили Пресвятую Богородицу о милости перед Казанской Ее иконой, и Пречистая Владычица вняла их молитвам.

В эти дни в Кремле умирал от голода томившийся в плену архиепископ Арсений. В ночь на 22 октября ему явился Преподобный Сергей Радонежский и сказал: «Арсений, наши молитвы услышаны; предстательством Богоматери суд Божий об Отечестве предложен на милость; завтра Москва будет в руках осаждающих, и Россия спасена». Радостную весть удалось передать русскому войску, и оно, призвав на помощь Царицу Небесную, взяло штурмом Китай-город и через два дня вошло в Кремль. В честь этого события царь Михаил Федорович установил празднование Казанской иконе с крестным ходом два раза в год - 8 июля и 22 октября. Казанская икона Божьей Матери была перенесена в сооруженный князем Дмитрием Пожарским в благодарность Господу и Пречистой Его Матери за спасение Москвы и России Казанский собор.

В 1709 году, накануне Полтавской Победы, император Петр I молился пред иконой Казанской Божьей Матери.

В 1812 году, перед отъездом в армию, в Казанском соборе князь М. Кутузов на коленях перед иконой Казанской Божьей матери слушал молебствие «Заступнице усердной и Покровительнице Русской Земли» и со слезами просил Пречистую спасти Россию. Прошло менее полугода и здесь же, в Казанском соборе, 25 декабря 1812 года служили благодарственное молебствие «За избавление России от нашествия галлов и с ними двенадцати языков». К Ее подножию принесли в дар донские казаки отбитое у неприятеля награбленное серебро, из которого был отлит иконостас собора, а всероссийское воинство повергло перед чудотворным образом Богоматери свои победные трофеи. Казанский собор стал храмом-памятником победы русского народа в Отечественной войне 1812 года.

Бесчисленные милости являет Дева Богородица молящимся пред Казанской Ее иконой - одним из наиболее распространенных на Руси образов Пречистой нашей Матери, Покровительницы православного русского народа. Особо чтимая чудотворная Казанская икона пребывает в московском Богоявленском патриаршем соборе.

Праздник КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ



У КАЗАНСКОЙ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ

У Казанской Божьей Матери
Тихо теплятся огни.
Жены, дочери и матери
К Ней приходят в эти дни.

И цветы к Ее подножию
Ставят с жаркою мольбой:
«Мать - Дева, силой Божией
Охрани ушедших в бой.

Над врагом победу правую
Дай защитникам Руси,
Дай сразиться им со славою
И от смерти их спаси.

На Кресте Твой Сын Единственный
За любовь свою страдал,
И Его глагол таинственный
К этим битвам Русь позвал.

Мы воюем за спасение
Братьев, страдающих славян.
Мы свершим освобождение
Подъяремных русских стран.

С кем враждует Русь лучистая,
Враг и Сына Твоего.
Дай же, Дева, дай, Пречистая,
Нашей силе торжество».

У Казанской Божьей Матери
Дивно светел вечный взгляд,
Жены, дочери и матери
Перед Ней с мольбой стоят.

С. Городецкий

Молитва

О Пресвятая Госпоже владычице Богородице! Со страхом, верою и любовью припадающе пред честною иконою Твоею, молим Тя: не отврати лица Твоего от прибегающих к Тебе, умоли милосердная Мати, Сына Твоего и Бога нашего, Господа Иисуса Христа, да сохранит мирну страну нашу, да утвердит Церковь Свою Святую да незыблему соблюдет ю от неверия, ересей и раскола. Не имамы бо иныя помощи, не имамы иныя надежды, разве Тебе, Пречистая Дево: Ты еси Всесильная христиан Помощница и Заступница. Избави всех с верою Тебе молящихся от падений греховных, от навета злых человек, от всяких искушений, скорбей, бед и от напрасныя смерти; даруй нам дух сокрушения, смирение сердца, чистоту помышлений, исправление греховныя жизни и оставление прегрешений, да вси благодарне воспевающе величия Твоя, сподобимся Небеснаго Царствия и тамо со всеми святыми прославим Пречестное и Великолепное Имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Не забывай молитвы - она жизнь души.

(преп. Никон)

Молись, чтобы Господь воцарился в сердце твоём, тогда преисполнится оно великим ликованием и радостью, и никакая печаль не в силах будет потревожить его.

(преп. Нектарий)